Sistemi Dinamici
Corso di Laurea in Matematica
Compito del 10-02-2022

Esercizio 1. (12 punti) Disegnare il ritratto di fase del sistema

T=2ur+y
j=a%+3uy

al variare di p € R.
Esercizio 2. (8 punti) Disegnare il ritratto di fase del sistema

{ & =2z — (z + 2y)(2” + y°)
y=y+ 2z —y)(z* + %)

Esercizio 3. (10 punti) Si consideri la trasformazione f :[0,1) — [0,1)

3z, se x € [O,%)
flx) = 2:6—%, se x € [%,%)
3x — 2, sexe[%,l)

(i) Si costruisca un subshift di tipo finito o coniugato ad f con matrice di transizione associata

As.

(ii) Si calcoli il numero di punti fissi di f™ (rispetto ad n) e si mostri che f ¢ topologicamente

mixing.

(iii) Si calcoli la funzione (4.
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